

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

Año XXXVIII.—Núm. 16.210

VALENCIA DOMINGO 3 ENERO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9



Todas las misas que se celebrarán mañana 4 del corriente en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y en la parroquia de Bechí (Castellón), serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA
Doña Pilar Linares Cardona

Viuda de Pérez

R. I. P.

Sus hijos D. Juan, doña Pilar, D. Javier, D. Luis, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes ruegan á sus amigos la asistencia á algunos de dichos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos.



Rogad á Dios por el alma de

La señora

Doña Florentina Mena Márquez

VIUDA DE MÁRQUEZ

que falleció el día 31 del pasado mes

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

La misa y Santo Rosario que á las once de la mañana se celebrará el día 4 y ocho siguientes en la capilla de las Almas de la parroquia de San Esteban, el día 5 en la capilla de la Puridad, el día 6 en la capilla de Nuestra Señora del Milagro, el día 7 en el convento de los Padres Carmelitas, el día 8 en la parroquia de San Martín, el día 9 en el convento de los Padres Capuchinos, el día 10 en el Real Colegio del Patriarca, el día 11 en la iglesia del Salvador y el día 12 en el convento de San José y Santa Teresa, serán en sufragio del alma de dicha finada.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia y abscas testamentarios ruegan á sus amigos la asistencia á cualquiera de dichos actos, de lo que recibirán favor.

Sus Emmas, los señores Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Toledo y Sevilla, Excmo. señor Arzobispo de Valencia é lmo. señor Obispo de la Seo de Urgel y de Tortosa han concedido las indulgencias de costumbre.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Memorias políticas

1900

ALBERTO BOSCH

Falleció en mayo este doctor de las Ciencias y del Derecho, ingeniero, matemático, orador y gobernante, acometido por la pasión y las injusticias de la política.

Los correligionarios de Silvela le agredieron sin razón y sin piedad. Creen los providencialistas que todo se paga en este mundo, y el Gobierno de Silvela padeció tantas injusticias como Alberto Bosch, según aquellos creyentes, porque en tal situación figuraban los adversarios irreconciliables del que fue presidente de la Sociedad Económica Matritense, romerista, canovista y tetuanista.

Todas las parcialidades se encarnizaron contra Alberto Bosch. Hasta se llegó á suponer que podía Bergamín ser su rival. ¡Bah, Bergamín! Ni aun sahunado por los incensarios de la vulgaridad en los últimos días de su ministerio.

Alberto Bosch fue romerista por aquellas aprehensiones que hacía Romero de las personas de valer que se encontraba en su camino. Ejemplo, Bosch; y antes Barea, Lope Gibert, Alsugaray, Cruzada Villamil, Campomar, Herranz, Manuel Revilla, que se murió romerista; González Serrano, que en ese camino dejó este mundo, y tantos hispanos, títulos de Castilla, y tantos hijos del duque de Rivas, y artistas y escritores.

Fue canovista Alberto Bosch, porque bien pronto se conocieron y se estimaron. Bosch no comparaba á Cánovas con nadie. Cánovas comparaba á Bosch con Echegaray. Y fuera del Parlamento lo ponía sobre Romero.

Y fue Bosch tetuanista á última hora por dificultades que sentía para entrar y salir con Romero en tantas alianzas y en tantas combinaciones como improvisaba su antiguo jefe.

El ruido del orador, era, según íntima explosión de Cánovas, en un período de ágrías enemistades, el único mérito de Romero Robledo. Y aquella frase impresionó á Bosch de tal manera, que perdió la fe en Romero. Me lo aseguraba él mismo.

Al poco tiempo de su inteligencia con el duque de Tetán, murió Bosch.

Era Silvela presidente del Consejo de ministros, y en el entierro de Bosch el carruaje del jefe del Gobierno era el primero de la fúnebre comitiva.

No hay impententes entre los hombres de superior entendimiento. Y si alentó Silvela á los enemigos de Alberto Bosch, seguramente que acabó por arrepentirse de aquellos alientos.

dimiento, necesita las que resultan, sean despreciables ó no lo sean, de las palabras de los corifeos y de la escolta.

La característica, repito, de Alberto Bosch, era la de parecerse á los hombres insignes, que batallando sobre la realidad, olvidan el pasado, dejan á los contemporáneos sin atenciones, no se preocupan del porvenir, y cuanto más aborrecidos son en la vida, más ensalzados son después de muertos.

Envidiaba á Pi y Margall: única envidia de Bosch. Porque fué su maestro de socialismo y llevó al Instituto de Reformas Sociales el pensamiento de Pi y Margall, traducido en gubernamentales iniciativas. Y porque Pi y Margall, considerado como desahocador de naciones, tribus y familias en labor de activa política y entonces aborrecido, acabó por conquistar todas las simpatías, como literato, defensor, crítico de artes, hablante clásico, honradísima persona y hombre cabal.

Y quiso parecersele y lo consiguió, ante el juicio de su generación, el mismo día que lo llamaba Dios al otro mundo.

No sé yo si alguien dirá que me excedo en las alabanzas á Alberto Bosch. Pero conste, para desvanecer suposiciones despreciables, de las que nadie está libre, que no le debí á Bosch jamás favor ninguno, ni le negué nunca los que pudiera yo prestarle, ni lo solicité de mi colaboración ni de mi amistad. No cambiamos más obsequios que los de regalarnos libros. Y la semblanza que de él escribí durante su vida, no satisfizo á sus amigos íntimos, que me quisieron desafiar por ella.

Cuando le vi más acosado, comencé á elo-

giarle. Porque yo fui romerista acérrimo; porque Romero, en su afán de levantar á los caídos, se hacía aborrecer de los poderosos; porque á mí me quedó del romerismo una cualidad de la que me he sentido siempre satisfecho: la de ser un decidido cortesano de la desgracia.

Toda la vida la tenía Bosch en el pensamiento, todas las aptitudes en la cabeza. Su perfección orgánica era precisamente su organización cerebral.

Cuidaba del atavío de su persona, pero cuidaba mal. Me lo recuerdan las magnificencias del arquitecto Arbós y de Navarro Reverter, que siendo tantos, no las vistieron el cuerpo, sino que lo tapan, dejando ausente toda apariencia distinguida y elegante.

Este Bosch, sin acometividades, sentía bien el valor cívico. Se batió fieramente, cuerpo á cuerpo, como voluntario liberal, en la guerra civil. Y no dejó de visitar un colérico en Madrid durante la epidemia de 1885, siendo alcalde de la capital del reino.

Fórmó de sí mismo un concepto exacto, y otro de los demás, también certero. No se equivocaba en contra suya cuando actuaba de juez de sí mismo. Pero aún se equivocaba menos en favor de los demás, cuando examinaba sus méritos y sus flaquezas, las sobras y las faltas.

Como las olas escupen los cadáveres, Bosch escupía á los aduladores. ¡Rarisima y sobresaliente condición! Ni uno solo se vio á su lado en el día del triunfo. Dejó libre y sin contradicción á los maldicientes el campo de las enemistades. Romántico desafío, que lo mató á disgustos.

CONRADO SOLSONA.

Noticias de la guerra

La información alemana

El gran cuartel general alemán dice que ha sido rechazado un ataque de los aliados al Norte de Newport.

En las Argonas, en todo el frente ha sido rechazado el ataque de los aliados. En la región de Vailly á Przemysl también ha sido rechazado el enemigo, al que han cogido prisioneros tres oficiales y 100 soldados.

Asimismo los alemanes han tomado el bosque de Brulé.

Durante los últimos días los franceses, desde sus posiciones, han bombardeado los pueblos situados detrás de la línea de fuego de los alemanes, causando 150 bajas.

En algunos de los pueblos destruidos por los proyectiles de los aliados, han sido destruidas, también, las ambulancias alemanas.

Al Norte de Steinbach los aliados han iniciado un violento ataque sin resultado alguno, pues á pesar de todos los esfuerzos, no pudieron rebasar la línea alemana.

También hay que anotar grandes progresos de los alemanes al Este del Bzure y el Sava y también en la Pilitza.

Continúan llegando refuerzos de los alemanes y austro-húngaros hacia Colonne.

Se calcula en 210.000 soldados los que han llegado.

Dicen de Viena que la lucha continúa en los Cárpatos y en la Bucovina, sin que haya cambiado la situación.

En el sector del río Viala, al Sur de Ternov, el enemigo ha repetido sus ataques, que los austriacos y alemanes han rechazado, haciendo numerosas bajas á los rusos y cogiéndoles 20.000 prisioneros. Los alemanes se han apoderado también de seis ametralladoras.

Las nieblas impiden continúan con actividad en el Norte del Vistula los avances.

La información rusa

San Petersburgo.—Se ha publicado la siguiente nota oficial: "Rechazamos en la Prusia Oriental una tentativa de ofensiva alemana, y cañoneamos junto al Vistula su infantería."

Entre el Vistula inferior y Pilitza los alemanes, protegidos por su artillería pesada, realizaron un serio ataque, que rechazamos. Dos ataques, durante la noche, sobre la izquierda del Bzura, cerca de Lytkowice, y un ataque sobre Rawka, contra Dolopex, fueron igualmente rechazados.

El combate continúa sobre la embocadura del Bialka Rilka y sobre las posiciones al Sur de Pilitza.

En la Galitzia atacamos vigorosamente la región de Gornitz, y tomamos las posiciones fortificadas en las alturas del pueblo de Msthamka. Hicimos 3.000 prisioneros, y tomamos cuatro cañones y seis ametralladoras. Rechazamos á la bayoneta y con granadas de mano, todos los contraataques enemigos.

En la Bukovina ocupamos Iprznot y Ra-vaouz."

Otros despachos de origen ruso dicen lo siguiente: "Las armas moscovitas han conseguido una gran victoria en Dolimos, sobre los alemanes, que fueron arrojados de las trincheras que ocupaban, después de varios ataques á la bayoneta."

La situación del ejército que manda Heidenburg es muy comprometida, pues se ve amenazado por sus flancos.

En Varsovia se registró anteaer una temperatura de 18 grados bajo cero.

El deshielo impide el arrastre del material de guerra. Se ha confirmado la noticia de que los rusos han pasado los Cárpatos, invadiendo de nuevo Hungría."

Comunicados oficiales del gobierno francés:

El comunicado oficial que desde Burdeos telegrafían á las tres de la tarde, dice así: "En la noche del 31 al 1.º de enero hubo violentos ataques del enemigo, que fué rechazado fácilmente sobre diversos puntos."

El 1.º de enero hubo también un gran combate de artillería sobre las dunas de Newport y Zonrebeck hasta Saint-Georges. El enemigo renunció á contraatacar y conservamos todas las posiciones tomadas."

En la región de Arras, Albert y Royo, el duelo de la artillería ha sido muy vivo. El enemigo hizo saltar dos cajas de municiones de artillería nuestras. Entre Beaumetz y Achicourt, en cambio, en las trincheras de Parvillers y la Boiselle, hemos hecho callar su artillería."

Nuestra artillería ha conseguido, igualmente, satisfactorios resultados en la región del Aisne, donde ha destruido la artillería enemiga y dispersado varios núcleos militares."

Estamos instalados sobre las mesetas de Noubor, en las mismas excavaciones producidas por las minas alemanas. No han podido apoderarse de ellas; todo son contraataques, habiendo sido rechazados valientemente."

Ha sido violentamente bombardeada por el enemigo la región de Petros, que hemos tomado y conservado."

En Argona, bosque de la Grurie, nuestra debilidad de ayer no ha tenido consecuencias, pues hemos recuperado gran parte del terreno perdido y fortificado fuertemente nuestras posiciones."

En los altos del Mossa los combates de la artillería han sido de poca intensidad."

En Woebre hemos conservado las posiciones tomadas el día 30, y que el enemigo ha intentado recuperarlas. Además, hay que señalar un ligero avance en el Bosque de Petre."

En los Vosgos hemos rechazado el ataque de los alemanes."

También las ha sufrido de consideración en Steinbach, donde nuestra infantería se apoderó ayer de tres nuevas líneas de casas."

"Burdeos (oficial, 10 noche).—No hay que señalar ningún hecho notable más que un nutrido fuego de fusilería durante la noche última contra nuestras trincheras del Este, de Vermettes, y en la región de Chaubres, y un ataque alemán sin éxito en el Oeste del bosque de Consenvoye."

La pérdida del Formidable

El Almirantazgo de Inglaterra ha publicado la lista de los 80 supervivientes del acorazado inglés "Formidable", que ha sido echado á pique en el Canal.

Entre los supervivientes hay 14 oficiales. Se tiene la esperanza de que el número de tripulantes del "Formidable" salvados ascenderá á 150, siendo el total de ahogados más de 700.

La prensa francesa comenta este nuevo desastre de la marina británica, y expresa su simpatía hacia Inglaterra. Dice que Francia participa del dolor que aflige á su aliada."

El bombardeo de Dunkerque

Dunkerque, como decíamos ayer, ha sido bombardeado dos días consecutivos, el miércoles y jueves, por cinco aviones alemanes. Cuatro aeroplanos volaron sobre la población y lanzaron varias bombas, mientras el quinto aparato á cierta distancia vigilaba por si algún aeroplano aliado venía á atacarlos."

El primer aeroplano hizo su aparición á las once de la mañana, cuando el mercado se hallaba lleno de gente, seguido por los otros, en intervalos de diez minutos."

La mayor parte de los daños fueron causados en una calle próxima al ayuntamiento, en la que cayeron dos bombas."

Un vivo tiroteo respondió al ataque de los alemanes, pero, al parecer, sin resultado, pues marcharon hacia Urines, donde dejaron caer dos nuevas bombas. Uno de los cascos de bomba arrancó el brazo á un niño; otro muchacho que iba

acompañado por una anciana fué muerto, quedando con el rostro horriblemente desfigurado.

Otras muchas personas, conducidas al hospital por los camilleros ingleses, fallecieron poco después.

El segundo día, entre diez y media y once de la mañana, cinco aeroplanos volaron sobre Dunkerque.

El cancionero Teodoro Botrel iba á comenzar una de sus conferencias-audiciones ante los heridos en convalecencia en el hospital Lamartine, cuando una terrible explosión hacia pedazos todos los cristales.

Teodoro Botrel recibió sobre la cabeza una bala muerta.

Dos bombas acababan de ser arrojadas sobre el hospital.

"Ya sé lo que es—dijo sonriente—golpean para que se levante el telón. Al tercer golpe comienzo."

En efecto, á la tercera bomba el artista comenzó su trabajo con extraordinaria sangre fría para tranquilizar á los heridos.

Se dice que el total de víctimas en estos bombardeos ha sido 15 muertos y 32 heridos."

Japoneses á la guerra

Un cronista de la guerra dice: "Aunque todo el mundo se hace cargo de las dificultades de la campaña de Francia por el crecido número de combatientes alemanes que luchan en el frente y la mala estación en que nos encontramos, los franceses comienzan á impacientarse."

Cierto amigo residente en París, á quien escribí interrogándole acerca de la cuestión, me escribe:

"La gente comienza en Francia á sentir impaciencia por la lentitud de las operaciones, aun teniendo en cuenta las dificultades del avance á causa de las inundaciones y las persistentes nieblas que reinan en el Norte."

A pesar de todo, los aliados ganan algún terreno.

La Bélgica del Rey Alberto se ha agrandado un poco, y el Monarca ha dicho recientemente que no tardará en entrar en Bruselas á caballo.

Búscase sin querer la manera de solucionar rápidamente el problema con la venida de 500.000 japoneses á Europa, que ha puesto sobre el tapete la campaña de Pichon en "Le Journal", secundado hoy por Clemenceau en "El Hombre Encadenado" y luego por "Le Temps".

Se ignoran si irán los japoneses del lado ruso ó del lado francés.

Días pasados declaró el gobierno japonés en plena Cámara que no había recibido instrucción alguna de Inglaterra en este sentido; pero el hecho parece seguro y no se dirá hasta que ya esté acordado, resuelto y tal vez hecho, para impedir los inconvenientes naturales de la divulgación."

Para los japoneses sería más cómodo el paso por el transiberiano; pero probablemente Inglaterra querrá tenerlos en Francia.

Como compensación se les abrirán los puertos y las colonias que poseen los aliados, y en ellas ejercerán el comercio mediante tratados muy ventajosos.

Esta es la opinión que prevalece y lo que se dice.

La situación en Francia continúa siendo estacionaria."

Situación próspera de Inglaterra

La gente de negocios, hablando de la situación financiera y comercial de la nación británica, señala los aumentos en los ingresos obtenidos por el Erario en el último trimestre de 1914, que ascienden á cerca de un millón de libras esterlinas con relación al mismo trimestre del año anterior, en el que también hubo aumento.

También el ingreso por Aduanas ha sufrido un aumento de 668.000 libras esterlinas.

Según los comentaristas, la guerra actual es un negocio para Inglaterra, pues ha servido para aumentar el tráfico marítimo, que se desarrolla extraordinariamente.

También constituye un elemento de resistencia el Banco de Inglaterra, pues según datos suministrados por el Consejo de Administración, desde el mes de agosto, que comenzaron las operaciones militares, fueron reduciéndose las cantidades en oro que se enviaban al continente.

Debido á esto ha aumentado en 64 millones de libras esterlinas el depósito de reserva del Banco en oro, monedas y barras de oro.

Pésames á Garibaldi

Despachos de Roma dicen que el jefe del gobierno, el ministro de la Guerra, el embajador francés y gran número de personalidades italianas desfilaron por casa de Garibaldi, dándole el pésame por la muerte de su hijo Bruno en el campo de batalla.

Se ha recibido un despacho de París diciendo que en uno de los combates últimos resultó herido otro nieto de Garibaldi, llamado Pepino.

Otras noticias

El embajador de Inglaterra en Rusia ha dicho, en un brindis de cierto banquete celebrado en el Club Sportivo, que su nación es dueña de los mares, lo que permite aprovisionarse, cosa que no puede hacer Alemania.

Hablando de la lucha naval, el almirante alemán von Tirpitz, afirma que bloqueará á Inglaterra por medio de los submarinos de 900 toneladas y que echará á pique á todos los buques que lleven mercancías á Inglaterra.

El Príncipe Eitel Federico, hijo del Kaiser, ha sido ascendido á jefe de la primera brigada de infantería de línea.

En el regimiento que mandaba le sustituye el barón Bismarck.

CURIOSEANDO

La guerra en el nuevo año

Ya hemos entrado en el quince año, que será de gracia seguramente; el catorce nos resultó mala con epidemias y guerra y cosas extraordinarias, que revolvarán el mundo al final de la jornada.

El año quince será, según un doctor declara, un año decorativo con combates y batallas lo mismo allá en la Polonia que en Inglaterra y en Francia;

esto si quedan soldados para que entreguen sus almas.

En vista de esto, es probable que sea la paz firmada, como también es posible que ocurra una cosa rara, que salgan de sus trincheras alemanes y alianzas en cuanto llegue el verano y se acaben las nevadas.

JUAN CURIOSO.

EL FRIO

Estos días arrecia el frío, siendo intensísimo en algunas regiones.

A las bruscas oscilaciones de la temperatura acompaña una gran perturbación atmosférica, fenómeno meteorológico perfectamente previsto por el estado eruptivo de la fotosfera solar. La gran mancha que últimamente se ha presentado en el astro rey, de la que me ocupé en otro día, forzosamente había de determinar en la Tierra y en todos los planetas de nuestro sistema solar, un reflejo marcadamente revolucionario, que es el que estamos atravesando.

Y el frío y las borrascas no llevan trazas de calmar por ahora, puesto que nuevas manchas se vislumbran ya en la fotosfera; lo que evidencia que el período undecenal de la actividad solar se desarrolla con gran violencia, y viviendo la Tierra del calor y de las energías que le presta el Sol, aquí hemos de sentir cuantos fenómenos se desarrollan en él.

El principal factor de los fenómenos meteorológicos es el viento. El aire agitado favorece las evaporaciones á expensas del calor de las materias con las que los líquidos están en contacto, y de ahí los rápidos enfriamientos, las nieves y las heladas.

Peró este estado no es constante; los movimientos de rotación y traslación de la Tierra; los del Sol; las relaciones de éstos con las de todos los planetas del sistema, y las causas puramente locales, modifican la fuerza impulsiva solar y determinan alternativas meteorológicas de gran trascendencia.

Peró hay que tener también muy presente que aplicando tales hechos á la hipótesis, admitida ya por los meteorólogos, de Morcaux, las lluvias y las nieves que tan generales han sido en el último tercio del año, continuarán fertilizando los campos, en beneficio positivo de la agricultura. Vamos á razonar esta afirmación.

Demostro está que para que el agua evaporada y condensada en las capas superiores de la atmósfera descienda en forma de lluvia, es necesaria la existencia de materia sólida pulverulenta, puesto que la gota no es más que un granito de polvo sobre el que se aglomeran las moléculas del vapor de agua. Así la gota vence la resistencia que á su descenso opone la columna de aire que la separa de la Tierra, y se produce la lluvia ó la nieve, según las corrientes de aire encima de las primeras capas.

Esta teoría, ya generalmente admitida, nos da la clave de lluvias anormales, de que nos habla la Historia. Homero y Virgilio se ocupan de lluvias de sangre, que se han repetido en épocas posteriores, tanto, que desde 1760 á 1849 se han registrado 340 casos. Este raro fenómeno ha sido explicado por los sabios, en la siguiente forma:

Cuando sopla el simoun en el desierto de Sahara, se levantan enormes torbellinos de finísimas arenas, que son arrastradas sobre el Mediterráneo, desprendiéndose á intervalos los granos más pesados y quedando los finos prisioneros de las vesículas del vapor de agua acumuladas en la atmósfera.

Estas acumulaciones forman lluvias de color rojo, semejante á la sangre.

Examinada al microscopio agua ó nieve de sangre, se han visto perfectamente los granitos de arena roja, mezclados con materias orgánicas, diatomadas, algas de varias familias, etc., etc.

Muchos casos se citan de estos fenómenos, que constituirían el terror de nuestros antepasados, por desconocimiento de causa. El 21 de diciembre de 1850 hubo en Westfalia una nevada roja que cubrió una superficie de 300 kilómetros por 120. En 1846, en el Mediodía de Francia, cayó una abundantísima lluvia de arcilla, que alcanzó un espesor de algunos centímetros. La célebre niebla seca, que en 1783 cubrió durante tres meses toda Europa, fue motivada por un volcán de Islandia. Y en fin, no canso más al lector, puesto que constantemente se habla de lluvias de azúfre, negra, etc., etc., enyos fenómenos, como se ve, nada tienen de particular.

Por último, queridos lectores, cierto este artículo descansa á ustedes un feliz comienzo y fin de año, y que los fenómenos meteorológicos sean completamente favorables á los agricultores para mitigar, en parte, la ruina que ha producido la guerra europea.

LUIS GIL SUMBIELA.



Noticias locales

Esta mañana a las nueve se ha desena...

En la Catedral se ha celebrado hoy la fiesta...

La Junta de gobierno del Colegio de Abogados...

Dijimos ayer que el Gobernador civil había...

En las primeras horas de la noche, el ingeniero...

Mañana continuará sus visitas a los monumentos...

El movimiento de exportación de productos...

La junta directiva de la Cámara Oficial de la Propiedad...

El furioso huracán que se desencadenó ayer...

El vicario consiguió salvar a dos niños...

Un telegrama de Vinaroz recibido anoche...

Después de una grave enfermedad ningún...

El ministro de la Gobernación ha dirigido...

En concepto de ingresos ordinarios se recaudaron...

La Dirección general de Sanidad ha autorizado...

Hoy han sido conducidos al Cementerio general...

En la parroquial iglesia de San Andrés se ha...

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores...

En el salón de actos de la Liga Católica se celebrará...

Los Reyes serán despedidos con los mismos honores...

El nombre de León Salvador entre los valencianos...

El presidente de la Casa del Pueblo convoca...

Hállase vacante la plaza de médico titular de Monserrat...

Los que la soliciten deberán presentar sus documentos...

La junta directiva del Instituto Nacional de Previsión...

Es una distinción tan honrosa como merecida...

Después de una grave enfermedad ningún tónico...

El ministro de la Gobernación ha dirigido al señor...

A familias de estudiantes recomendamos el internado...

Por cerrar sus establecimientos después de la hora...

D. Martín Barrechina, plaza Emilio Castelar, 15...

Pianos de inmejorable construcción y potencia de sonido...

En la Casa del Pueblo han celebrado hoy junta general...

Mañana, a las nueve de la noche, se reunirá el Comité...

El médico D. Ramón Morant se ha trasladado a la calle...

En la clínica de Radium del Dr. Casanova Dalí, calle...

A los consumidores de electricidad.—Lámparas filamento...

El señor alcalde de Algemesi ha continuado al señor...

Mañana, a las tres de la tarde, y en su domicilio...

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores:

En el Circolo de Bellas Artes El concierto Iturbi

El salón de actos del Circolo de Bellas Artes resultó...

Lo que podríamos llamar "Caprichos de artista", esas...

López Chavarri abrió la sesión, habló lísa y llanamente...

Y así, con esta preparación tan discretamente realizada...

remos, porque todo resultaría pálido. Son dos artistas...

Imposición de los ejecutantes y de la mayoría de los oyentes...

Los organizadores del banquete-homenaje a José Iturbi...

Los organizadores del banquete-homenaje a José Iturbi...

Al Champagne ha habido brindis entusiastas, inspirados...

La presencia en la mesa de Amparo Iturbi con su cohorte...

SUCESOS Crimen En Polina, y en el punto denominado la Montañeta...

Fractura El niño de 11 años Domingo de Castro Aparicio...

También anoche se retiró el juzgado a las diez, reanudando...

Atropello Un convoy eléctrico, descendente del Grao, ha atropellado...

El convoy ha seguido su marcha, y una pareja de la Guardia...

El juez de guardia ha instruido diligencias. Ríña

Varios húngaros que han establecido su campamento...

Fuere detenido y entregado al juzgado de guardia, que le ha...

Cartieristas La Policía ha detenido a dos cartieristas forasteros...

Aclaración Debidamente informados, debemos aclarar una noticia...

Doña Fernanda Assensi y Casaviella, Climent y Zini Viuda de Corbí en cumplimiento del cuarto aniversario de su fallecimiento

Don José María Ramírez Bonet que falleció el 10 de febrero de 1901 Y DE Doña Teresa Magenti Ragás que falleció el 4 de enero de 1914

Centro General de Estudios, PLAZA de la REINA. Alumnos internos, Mediopensionistas, Externos

LA COVA Grandes viveros DE ARBUSTOS Y ARBOLES DE TODAS CLASES

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Rigoberdo, Obispo y confesor...

POLVOS ANTIASMATICOS GASTALDO

El Corso de París de Galo Sopena Dos millones de corsés

Sección de espectáculos Funciones para hoy Teatro Principal.—Por la tarde a las 8:30...

Para Reyes Gran surtido y novedades en libros de cuentos y de viajes...

Otro año....

CUENTO

Tal vez, durante el año, no nos reunimos ni un par de noches los cuatro amigos; pero guardábamos religiosamente la costumbre de cenar juntos al toque del reloj, que anuncia la expiración de un año y el nacimiento de otro...

La cena, o parranda y alegre, se pagaba por riguroso turno o, y aquel año de 1890... me tocaba a mí servir el anfitrión. Lugar señalado para el ágape, el restaurante Británico, en que era famoso el cocinero. Acudí puntualmente, pues debíamos sentarnos a la mesa cuando la música argentina campanada nos diese la mala noticia de que éramos doce meses más viejos...

Al mirarnos, a la luz cruda y azulosa de los focos eléctricos, la primera contradicción consistía en hallarnos estropeados, con los cruces estigmas de la vida, impresos en cuerpo y cara. De nosotros, el buxo mozo y dandy era Luis Fontana; y yo, aquella noche, cuando me dió la palmadita en los hombros, la bienvenida irónica al "pagano, medio retrocedí viendo sus ojeras abisadas, la insolente rebeldía de su tripa, las ráfagas plomizas que desbordaban la graciosa cabellera de un rubio mate...

La comisión ha acordado, con plausible idea, el repartir los juguetes sobrantes, el domingo próximo, entre los niños de los reclusos en San Miguel de los Reyes.

El tiempo. Servicio Especial Meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 3 de enero de 1915. Cálculo 1. (Aerial). Régimen: T. 1.

La borrasca de vientos del SO. y O. alcanza hoy proporciones de insistida intensidad en España y Francia, hallándose el centro de la depresión por la punta de Breña (732 mm.). Siguen las lluvias, abundantes, en las vertientes oceánicas, y alcanzando a las cuencas altas de nuestros ríos (Cuenca 18 milímetros, Teruel 9), mientras que en el litoral de Levante soplan con gran violencia, y seguirán soplando, los torales. Temperaturas extremas: 20° Murcia, 6° Teruel.

Teatros y artistas. PRINCIPAL. Anoche se estrenó en este teatro la última producción de Carlos Arniches "La sobrina del cura", melodrama cómico interesantísimo, hecho con sencillez, en el que el autor, con verdadero acierto, ha sabido hermanar la nota cómica, siempre fresca y lozana, con el interés dramático, principal condición de esta clase de producciones.

Concierto Cases. Debido a las facilidades presentadas por los Sres. Marin y Monzó, como empresa del teatro Principal, y a las de D. Luis de Llano, director de la compañía que en este teatro actúa, han quedado ya ultimadas las gestiones que venían realizándose para conseguir que el eminente pianista valenciano Guillermo Cases diese aquí un concierto.

Noticia alarmante. Telegrafían de Gibraltar que el capitán del vapor "Helms", que procedía de Yokohama, para Londres, pidió auxilio médico, apenas fundó aquí, para que se asistiera a varios individuos de la tripulación.

La "Gaceta". El diario oficial publica hoy el estado de la clasificación general de los registros de la propiedad y el cuadro de las fianzas señaladas.

La prensa. "El Imparcial".—Titula su artículo de fondo "La actuación de las Cortes", y en él dice: "En la última etapa, el Gobierno fué prisionero de las oposiciones, pues necesariamente tenía que aprobar los presupuestos.

—Yo—contesté. Se me quebraba la voz en la garganta. Ellos reían, bromaban, empezaban a fumar. Media hora después salíamos del Británico, haciendo votos para el año siguiente. ¡Otro año! ¡Venga otro año y adelante!

La Puerta del Sol estaba glacial y desierta. Al cruzarla, Luis sintió rodar un coche, lo conoció, y conoció la librea, los caballos... —¿Me perdonáis?—añadió.—Va allí...

Me aparté y rodé en un alquilon hacia mi casa. Al hallarme solo me abrumó la carga de mi tribulación moral y solloz contra el rincón del coche. Tal vez me exaltaba el festivo yino, que acrece el sentir. Al apartarme, vi que una mujer de pañolón se alejaba rápida, y me pareció que había depositado algo en la esquina. Corrimos el sereno y yo. Era un envoltorio de trapos, y dentro de él una criatura de pocos meses. Alejo el pañolón, me acerqué a la farola... La criatura, despertándose, sonreía. Se me abrió la llaga de amor y creí que el muertecito volvía a mis brazos.

—No diga usted nada a nadie de este mundo—ordenó al sereno, dándole un billete de cinco.—El niño es mío... yo le recojo. Que no lo sepa la vecindad, ¡Silencio!

Y agasajando al abandonado bajo mi abrigo, subí dos a dos las escaleras. ¡Año nuevo! ¡No más ternura, no más cariño, no más familia!

CONDESA DE PARDO BAZAN.

Reparto de juguetes

El Club Belmonte continúa trabajando con éxito en la preparación del festejo del día de Reyes, para obsequiar a los niños pobres.

Hoy han dado principio los señores socios al reparto de bonos para juguetes a aquellos niños que lo habían solicitado por carta y que por sus condiciones de pobreza son dignos del obsequio.

La Sociedad de Agricultura y los hijos de D. Clemente García han remitido gran cantidad de juguetes.

Por todos conceptos la fiesta será digna de su finalidad y de los organizadores.

El tiempo

Servicio Especial Meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 3 de enero de 1915. Cálculo 1. (Aerial). Régimen: T. 1.

La borrasca de vientos del SO. y O. alcanza hoy proporciones de insistida intensidad en España y Francia, hallándose el centro de la depresión por la punta de Breña (732 mm.). Siguen las lluvias, abundantes, en las vertientes oceánicas, y alcanzando a las cuencas altas de nuestros ríos (Cuenca 18 milímetros, Teruel 9), mientras que en el litoral de Levante soplan con gran violencia, y seguirán soplando, los torales. Temperaturas extremas: 20° Murcia, 6° Teruel.

Avisos marítimos: Vientos muy duros del SO. al O. en el Atlántico y Mediterráneo, con mar de peligro en las costas Occidentales y en el Estrecho de Gibraltar.

Una tarde.—Y. M.

Teatros y artistas

PRINCIPAL. Anoche se estrenó en este teatro la última producción de Carlos Arniches "La sobrina del cura", melodrama cómico interesantísimo, hecho con sencillez, en el que el autor, con verdadero acierto, ha sabido hermanar la nota cómica, siempre fresca y lozana, con el interés dramático, principal condición de esta clase de producciones.

Somos enemigos de explicar argumentos, y si esta costumbre la seguimos escrupulosamente, con mayor motivo hemos de abstenernos, tratándose de una obra de esta índole. Baste saber que el público siguió con verdadero entusiasmo las peripecias de los personajes, que río a mandíbula batiente los chistes y que salió del teatro aplaudiendo, disputando a la nueva producción como uno de los más grandes éxitos de la compañía Plana-Llano.

Los aplausos a los artistas fueron merecidísimos; obtuvo la obra una interpretación ideal. Sin molestia para los demás intérpretes, diremos que la señora Plana estuvo colosal en su papel de protagonista. Aplausos sinceros merecen Rausell, Díaz, Hernández, Sánchez-Bort y "tutti quanti". Van a contarse las representaciones de "La sobrina del cura" por llenos.

Debido a las facilidades presentadas por los Sres. Marin y Monzó, como empresa del teatro Principal, y a las de D. Luis de Llano, director de la compañía que en este teatro actúa, han quedado ya ultimadas las gestiones que venían realizándose para conseguir que el eminente pianista valenciano Guillermo Cases diese aquí un concierto.

Noticia alarmante. Telegrafían de Gibraltar que el capitán del vapor "Helms", que procedía de Yokohama, para Londres, pidió auxilio médico, apenas fundó aquí, para que se asistiera a varios individuos de la tripulación.

La "Gaceta". El diario oficial publica hoy el estado de la clasificación general de los registros de la propiedad y el cuadro de las fianzas señaladas.

La prensa. "El Imparcial".—Titula su artículo de fondo "La actuación de las Cortes", y en él dice: "En la última etapa, el Gobierno fué prisionero de las oposiciones, pues necesariamente tenía que aprobar los presupuestos.

RUZAFÁ

Mañana lunes se dará en este teatro una gran función popular, compuesta de cuatro actos, poniéndose en escena la aplaudida revista "La sombra del Miguelete", la celebrada ópera en dos actos, del maestro Vives, "Maruxa", y terminando la función con la parodia "El caballero de Narunkestmberg", empezando la función a las ocho en punto.

APOLLO. Resulta difícil adquirir un palco para la sección de la noche de mañana lunes, é imposible para la de la tarde; en ambas, en función de moda especial, celebrará su beneficio, con un programa nuevo y otros alicientes, como el tango argentino, el genial artista Folier's, y el público que a diario lo aplaude se ha apresurado a rendirle esta nueva muestra del entusiasmo, por su trabajo, y de simpatía por su persona.

El martes, probablemente, debutará el número sensacional de que hemos hablado estos días. Como se ha dicho, es artista de fama mundial, creador de un espectáculo emocionante y sorprendente; artista maravilloso que ha vencido a las leyes de la naturaleza, realizando ejercicios que asombran y ante los cuales el público queda en suspenso. Este número se dará, como Folier's, por secciones, en medio de un programa selectísimo de cine, pues sabido es que Apollo cuenta con grandes exclusivas y sensacionales películas de estrenos.

Los precios, a pesar de lo cuantioso del número, serán los mismos que vienen riendo.

ESLAVA

Para las matinales clásicas de los días 9 y 11, en que dará sus conciertos la eximia y notabilísima pianista señorita Elena Yebes, continúan admitiéndose encargos de localidades en contaduría.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Madrid 3. 350

Visita de inspección

En los centros oficiales se dice que en breve el ministro de la Guerra visitará las fábricas de cañones de Trubia, de fusiles de Oviedo, de pólvora de Cayes y de metales de Lubones.

En la de Trubia se nota gran actividad y se trabaja día y noche en la fabricación de cañones y proyectiles.

El "Reina Regente"

Se han comunicado órdenes urgentes para que se activen todo lo posible las obras de reparación del "Reina Regente". Según se dice, el citado buque marchará a Méjico con una misión reservada.

Fallecimiento de un patricio gaditano

Comunican de Cádiz que D. Cayetano del Toro, a quien una grave enfermedad tenía en cama desde hace varios meses, falleció ayer mañana, a las ocho.

Un gentío enorme desfiló durante todo el día por la casa mortuoria, firmando en las listas centenares de personas.

El ayuntamiento, en sesión extraordinaria, acordó hacer constar en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento del ilustre patricio gaditano.

El sentimiento que la muerte del señor Del Toro ha producido en Cádiz ha sido general.

Cuando por iniciativa del Sr. Del Toro se erigió en Cádiz el monumento a Moret, de quien D. Cayetano fué siempre un leal amigo, los gaditanos quisieron erigir otro monumento al Sr. Del Toro, ilustre bienhechor de Cádiz, pero el interesado se opuso terminantemente.

Durante todo el día los balones de los Círculos y Sociedades han sido cubiertos con colgaduras negras en señal de duelo.

El hijo del finado, agradeciendo mucho la distinción, se ha negado a que el cadáver de su padre sea expuesto en el salón de sesiones del ayuntamiento.

El conde de Romanones ha telegrafiado al jefe local del partido liberal, encargándole que en su nombre dé el pésame a la familia del Sr. Del Toro.

El ayuntamiento ha acordado conceder honores de alcalde de Cádiz al ilustre finado; conceder a perpetuidad en el cementerio el terreno necesario para la tumba del Sr. Del Toro; colocar su retrato en la galería de ilustres hijos de Cádiz; dedicar solemnes honras fúnebres; dar el nombre de Cayetano del Toro a una de las principales calles de la ciudad; y nombrar a la hija del finado inspectora del Asilo de la Infancia, que fundó su ilustre abuelo D. José del Toro.

Explosión

En Tortosa, a las tres de la tarde de ayer, hizo explosión la fábrica de carburo de la viuda de Flores, situada a medio kilómetro de la población.

Resultaron gravemente heridos tres obreros.

Noticia alarmante

Telegrafían de Gibraltar que el capitán del vapor "Helms", que procedía de Yokohama, para Londres, pidió auxilio médico, apenas fundó aquí, para que se asistiera a varios individuos de la tripulación.

Madrid 3. 1430

La "Gaceta"

El diario oficial publica hoy el estado de la clasificación general de los registros de la propiedad y el cuadro de las fianzas señaladas.

La prensa

"El Imparcial".—Titula su artículo de fondo "La actuación de las Cortes", y en él dice: "En la última etapa, el Gobierno fué prisionero de las oposiciones, pues necesariamente tenía que aprobar los presupuestos.

La obra estrenada anoche en Eslava se titula "La piqueta", y pertenece al género mencionado, siendo sus arregladores los aplaudidos escritores Paso, Abati y Vigueras, quienes, como es de suponer, han forzado la máquina de chistes, esprimiendo hasta el último trufecillo, para mantener en continua hilaridad al público.

Aunque el argumento es inverosímil, no por eso deja de ser gracioso y estar desarrollado con la maestría de los atornados autores de "El orgullo de Albacete". Las escenas son altamente cómicas y regocijan al auditorio, haciéndole pasar un buen rato, que es lo único que, sin duda, se propusieron los padrinos de la criatura.

Los artistas de Eslava estuvieron colosales en la interpretación; esmerándose la simpática Nieves Suárez, que consiguió aplausos, en unión de Pascuala Mesa, Carmen Díaz, y los Sres. Torné, López, Alonso, Mata, Maximino, Noguera y el artista Mario Albar, que es un aliciente, por lo magníficamente que interpreta sus personajes.

En la función de las 9.45 de esta noche, se pondrá en escena el juguete cómico en tres actos "La piqueta", estrenado ayer con extraordinario éxito.

Mañana se celebrarán funciones populares, a precios económicos, en las que se darán las últimas representaciones en la actual temporada, que finalizará esta semana, de la magistral comedia en dos actos, del ilustre Benavente, "Los intereses creados", y del sainete, de Casero y Larrubiera, "Música popular".

Para las matinales clásicas de los días 9 y 11, en que dará sus conciertos la eximia y notabilísima pianista señorita Elena Yebes, continúan admitiéndose encargos de localidades en contaduría.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Madrid 3. 350

Visita de inspección

En los centros oficiales se dice que en breve el ministro de la Guerra visitará las fábricas de cañones de Trubia, de fusiles de Oviedo, de pólvora de Cayes y de metales de Lubones.

En la de Trubia se nota gran actividad y se trabaja día y noche en la fabricación de cañones y proyectiles.

El "Reina Regente"

Se han comunicado órdenes urgentes para que se activen todo lo posible las obras de reparación del "Reina Regente". Según se dice, el citado buque marchará a Méjico con una misión reservada.

Fallecimiento de un patricio gaditano

Comunican de Cádiz que D. Cayetano del Toro, a quien una grave enfermedad tenía en cama desde hace varios meses, falleció ayer mañana, a las ocho.

Un gentío enorme desfiló durante todo el día por la casa mortuoria, firmando en las listas centenares de personas.

El ayuntamiento, en sesión extraordinaria, acordó hacer constar en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento del ilustre patricio gaditano.

El sentimiento que la muerte del señor Del Toro ha producido en Cádiz ha sido general.

Cuando por iniciativa del Sr. Del Toro se erigió en Cádiz el monumento a Moret, de quien D. Cayetano fué siempre un leal amigo, los gaditanos quisieron erigir otro monumento al Sr. Del Toro, ilustre bienhechor de Cádiz, pero el interesado se opuso terminantemente.

Durante todo el día los balones de los Círculos y Sociedades han sido cubiertos con colgaduras negras en señal de duelo.

El hijo del finado, agradeciendo mucho la distinción, se ha negado a que el cadáver de su padre sea expuesto en el salón de sesiones del ayuntamiento.

El conde de Romanones ha telegrafiado al jefe local del partido liberal, encargándole que en su nombre dé el pésame a la familia del Sr. Del Toro.

El ayuntamiento ha acordado conceder honores de alcalde de Cádiz al ilustre finado; conceder a perpetuidad en el cementerio el terreno necesario para la tumba del Sr. Del Toro; colocar su retrato en la galería de ilustres hijos de Cádiz; dedicar solemnes honras fúnebres; dar el nombre de Cayetano del Toro a una de las principales calles de la ciudad; y nombrar a la hija del finado inspectora del Asilo de la Infancia, que fundó su ilustre abuelo D. José del Toro.

Explosión

En Tortosa, a las tres de la tarde de ayer, hizo explosión la fábrica de carburo de la viuda de Flores, situada a medio kilómetro de la población.

Resultaron gravemente heridos tres obreros.

Noticia alarmante

Telegrafían de Gibraltar que el capitán del vapor "Helms", que procedía de Yokohama, para Londres, pidió auxilio médico, apenas fundó aquí, para que se asistiera a varios individuos de la tripulación.

Madrid 3. 7-15

El año empieza con crímenes

En la calle de Trafalgar, núm. 12, el portero Anselmo Utrera ha disparado un tiro de revólver a su mujer, Beatriz Invernál, dejándola moribunda.

Los nuevos ministros

"La Epoca" dedica grandes elogios a los nuevos ministros, señores conde de Esteban Collantes y Burgos, que, como es sabido, jurarán mañana el cargo.

DESDE BARCELONA

Barcelona 3. 17-10

Banquete

El Obispo de la diócesis, Dr. Reig, ha obsequiado hoy con un banquete a las autoridades.

El día

El tiempo es lluvioso, habiendo subido algo el termómetro.

El mar está agitado, dificultando la navegación. La resaca ha causado desperfectos en el balneario de San Sebastián, destruyendo lo que quedaba del Club Náutico.

El conflicto obrero

Si hoy no queda solucionado el conflicto obrero existente entre los fabricantes apretadores y blanqueadores y sus operarios, mañana quedarán cerradas 30 fábricas, muchas de ellas dedicadas al tinto.

Quedarán sin trabajo 7.000 obreros.

Herido grave

En la barriada de San Martín de Provençals ha sido herido esta mañana, de tres tiros de revólver, un joven albañil.

Los autores de la agresión no han podido ser detenidos.

La conflagración europea

Madrid 3. 15-15

De origen inglés

Londres.—Confírmase la noticia de que estos días pasan por Colonia, en dirección Este grandes masas alemanas.

Dícese que han pasado ya unos 210.000 hombres. Los esfuerzos de los alemanes para romper el frente ruso en Mlava resultan infructuosos.

Los rusos han utilizado vapores en la Vistula para bombardear a la infantería alemana, resultando la operación coronada por el mayor éxito.

Entre el Vistula y Piltza, los alemanes redoblan sus esfuerzos, sin resultados hasta ahora.

En la Galitzia los austro-alemanes han recibido refuerzos, sin conseguir oponerse al avance de los rusos.

Confírmase que los serbios han iniciado un nuevo avance sobre los austriacos.

Con monitores y cañones de grueso calibre ha comenzado un nuevo bombardeo a Belgrado.

De origen francés

París.—Con motivo de año nuevo, cruzaron telegramas de felicitación entre el Rey Jorge de Inglaterra y Mr. Poincaré.

Este, en su telegrama, expresó la absoluta esperanza en el éxito final de la contienda entablada.

Dijo que Francia está preparada para luchar por la libertad y por el patrimonio moral de los pueblos al lado de Inglaterra y de los demás aliados.

De Egipto

Roma.—Dicen del Cairo que los turcos llevan sacos de cemento para obstruir el canal de Suez.

Se han fortificado en el mar de Mármara.

El segundo libro

París.—El gobierno ruso ha publicado el segundo libro referente a la guerra.

Contiene 98 documentos, y se dice en él que Turquía tomó parte en la lucha contra la "entente", por las excitaciones de Alemania y Austria.

El gobierno turco mostrábase pacífico, y con el fin de precipitar los acontecimientos, los alemanes hicieron que el "Breslaw" y otro acorazado bombardeasen las costas rusas, país que hasta entonces había guardado excelentes relaciones de vecindad con Turquía.

Contrabando de guerra

San Sebastián.—Los carabineros han de tenido en Irún once vagones cargados con 143 caballos, en su mayoría andaluces, consignados a varios vecinos de Irún.

Des de ellos se presentaron a recogerlos. En Hernani han sido detenidos ocho caballos destinados a la exportación.

Nuevos combates

París.—Dicen de Nancy que en Pont-a-Marsant, a un kilómetro de la frontera y a 20 de Metz, hubo un reñido combate.

Los cañones franceses de 75 y 155 milímetros hicieron retroceder a los alemanes, cuyas pérdidas se calculan en las fuerzas que constituyen una brigada.

Las pérdidas austríacas

Belgrado.—Los periódicos dicen que las pérdidas ocasionadas por los serbios a los alemanes, desde el comienzo de la guerra, son:

560 generales, jefes y oficiales, prisioneros. 1dem 50.906 soldados. 46 baterías. 191 cañones. 86 ametralladoras. 3.964 coches, automóviles y camiones. 2.864 caballos. 2 aeroplanos.

Los socialistas

París.—El comité del partido socialista ha dirigido un Mensaje al gobierno para que procure remediar la situación de seis millones de belgas que carecen de recursos.

Trata de gestionar que Alemania distribuya víveres entre los necesitados.

Los alemanes dirigen

Petrogrado.—Los prisioneros austriacos han declarado que en la lucha en las fronteras austro-húngaras-rusas, los alemanes son quienes dirigen las operaciones.

Durante la noche los generales alemanes disponen los ataques y defensas del siguiente día.

Los generales austriacos se limitan a obedecer. Petrogrado.—Los oficiales rusos heridos en los últimos combates elogian la artillería alemana.

Dicen que ésta es excelente y que cuentan los alemanes con muchas piezas de reserva.

Por este motivo siempre están completas las baterías, y cuando algún cañón queda averiado, inmediatamente es reemplazado por otro.

El Czar regresa

Petrogrado.—El Czar ha regresado de su visita al campo de operaciones, instalándose en el palacio imperial.

Un despacho del Soberano inglés

Londres.—El Rey Jorge ha dirigido al capitán Helvet, salvado milagrosamente del raid aéreo sobre la costa alemana, el siguiente despacho:

"Estoy encantado y satisfecho de que estés sano y salvo. Te felicito cordialmente."

Un "zeppelin" más

Londres.—Los alemanes han construido un nuevo "zeppelin". Hizo pruebas excelentes sobre el lago Constanza.

Un obsequio

París.—Los negociantes españoles han regalado para los soldados heridos 24.000 naranjas mandarinas.

Por la paz

Río Janeiro.—La Cámara ha aprobado un voto favorable a la paz europea al cerrarse el período de sesiones.

Madrid 3. 17-15

De origen ruso

Petrogrado.—El comunicado oficial dice que a orillas del Bedzura las tropas rusas rechazaron el ataque iniciado por los alemanes.

Estos ocuparon unas trincheras que abandonaron después, ante el empuje de los moscovitas.

En poder de éstos quedaron muchos prisioneros y nueve ametralladoras. En la Galitzia los rusos han hecho a los alemanes muchos prisioneros.

Madrid 3. 18-15

Los prisioneros inútiles

Nordey.—El Sumo Pontífice ha dirigido una comunicación al Emperador de Alemania, rogándole se adhiera a la propuesta para que se devuelvan los prisioneros heridos é inútiles para el servicio de las armas.

El Kaiser ha contestado que la propuesta concuerda eco en su corazón.

Su Santidad ha recibido otras contestaciones de diferentes países favorables a la propuesta.

Madrid 3. 18-15

Conferencia

Esta mañana han celebrado una extensísima conferencia los Sres. Sánchez Guerra, González Besada y el general Fernández Silvestre.

Despachos oficiales

El Sr. Quejuna nos ha facilitado los siguientes despachos oficiales: "Badajoz.—En el domicilio del alcalde de Casas de Don Pedro hicieron explosión cuatro cartuchos de dinamita.

Causaron daños materiales. No hubo que lamentar desgracias. Ha sido detenido el presunto autor del atentado.

Cor

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En San Nicolás, a las seis y media de la mañana; en Santo Tomás, Pilar, Santa Cruz y San Sebastián, a las siete y media; en San Martín, San Andrés y Temple, a las ocho; y en el Salvador, a las nueve, misa de Comunión en sufragio de las almas del Purgatorio con meditaciones, rosario, ejemplo y responso.

Noticias militares

Destinos en Infantería: El comandante D. Matías Guirao, del regimiento de Navarra a excedente en esta región. Los capitanes D. Francisco Melgar, a la zona de Teruel; D. Joaquín García Reta, al regimiento de Mallorca; D. Miguel Salvador, a la zona de Alicante; D. Nicolás Galiana, a la reserva de Alicante; D. Miguel Salvador Arceángel, a la zona de Alicante; D. Julio Ruiz, a la zona de Játiva; D. Federico Francia, a la zona de Castellón; don Vicente Dolz, a la zona de Castellón; don Manuel Tudela, a la reserva de Játiva.

Desarreglos menstruales y dolorosos

FLUJO, DEBILIDAD, POBREZA DE SANGRE, ANEMIA, PALIDEZ, FALTA DE APETITO, RAQUITISMO, ENFERMEDADES DE LA MUJER; el tratamiento más enérgico para la pronta y segura curación, lo constituyen las

Píldoras Ferruginosas Cañizares

Como único medicamento de composición puramente vegetal para curar en muy pocos días la Coqueluche (TOS FERINA) de un modo eficaz é infalible puede considerarse el

Julepe Antiferino Cañizares Fco. 2 ptas.

Estas especialidades, que ha demostrado la experiencia sus resultados positivos y duraderos, se recomiendan por su éxito seguro y se hallan de venta: FARMACIA CAÑIZARES (abierta toda la noche), con LABORATORIOS QUÍMICO y de ESTERILIZACIÓN anexos, CABALLEROS, 63. - VALENCIA

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur Para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires. Saldrá de este puerto el día 11 de enero el vapor correo de 12.000 toneladas PLATA. Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª economías y 3.ª clase.

HUÉSPEDES. En sitio muy céntrico de esta capital se reciben huéspedes. Pensión completa, desde cuatro pesetas en adelante. Trato esmeradísimo. Habitaciones higiénicas y confortables. Cocina familiar, pero suculenta. Razón: Gobernador Viejo, núm. 8, tienda de comestibles.

Ya está aquí la lámpara Nerón! Se recomienda a los consumidores de perillas de filamento metálico usen la lámpara Nerón, de filamento estirado, montado sobre platino, por su duración, luz brillante y gran economía.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil. Reina Victoria Eugenia. Saldrá el 31 diciembre de VALENCIA, el 4 de enero de Barcelona y de Cádiz el 7.

REINA MARÍA CRISTINA. Saldrá el 16 de enero de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

REINA MARÍA CRISTINA. Saldrá el 16 de enero de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana.

REINA MARÍA CRISTINA. Saldrá el día 10 de enero de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

—¿Le conocéis?—preguntó el joven. —Personalmente, no; pero venero y estimo su nombre, por ser uno de los mejores, de los más fieles amigos de mi padre. —Santo cielo! ¿Qué feliz casualidad! ¡Plugiera a Dios que pudiese inspirarme el mismo afecto a su hijo!

MATA en el acto INSECTICIDA CAÑIZARES Fco. 0'50 ptas.

Pierdan el horror las señoras propensas á Grietas en los pechos ampollos (socarrats). Quedan cicatrizadas á los dos ó tres días, consiguiéndose un pezón suave y resistente GLICEROL CAÑIZARES (inofensivo para los niños) Fco. 2 pts.

Estas especialidades, que ha demostrado la experiencia sus resultados positivos y duraderos, se recomiendan por su éxito seguro y se hallan de venta: FARMACIA CAÑIZARES (abierta toda la noche), con LABORATORIOS QUÍMICO y de ESTERILIZACIÓN anexos, CABALLEROS, 63. - VALENCIA

Almanaque Bailly-Bailliére ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1915. EN RÓSTICA 1,50 ptas. REGALO DE 1.000 démos de la lotería de Julio de 1915, cuyos premios pueden importar 345.980 pesetas.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. SERVICIO A BARCELONA. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde.

MASIA. Se vende por mucho menos de su valor. Tiene huerta de regadío, secano con arbolado abundante variado y bueno. Magnífica casa de campo. Finca de reero y que renta el 7 por 100 de la cantidad por que se vende.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos. Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES. DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS.

ALFOMBRAS. No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos á precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava, números 1 y 2.

—He de prohibiros que me prodiguéis alabanzas de ese género. —Decid más bien, que deseáis que enmudezca. —¡Ave María! Eso nunca. —Pues entonces no lograréis nunca que cese de alabar vuestra belleza; ¿lo oís? Nunca. Si he de veros, he de dar gracias al cielo por haberme concedido la gracia de adorar en vuestros ojos su divinidad excelsa.

FOLLETIN 15

Oscar y Amanda

—Señorita—exclamó Mortimer con respetuoso acento.—no podéis imaginaros cuánto le pensaba en vos desde ayer. ¡Oh!, no, perdonadme—continuó el joven notando que Amanda quería impedirle seguir.—He sufrido mucho antes de poderos decir, y no me siento capaz de marcharme sin abrirnos mi corazón.